
TRABAJO Y ENERGÍA.

1. Una báscula está formada por una plataforma apoyada sobre un muelle. Dicho muelle está
conectado por medio de un mecanismo a una escala, calibrada como sigue: si la longitud
en reposo del muelle es xo y cuando se sube un peso se ha encongido y su longitud es x1,
el peso que señala la escala es P = k|x1−xo| Supóngase que ahora que el cuerpo cae sobre
el muelle. desde una altura h. ¿Cuál seŕıa el peso del cuerpo que registraŕıa la balanza?.

2. Una cuenta de collar puede deslizar por un arco de circunferencia de radio R. La cuenta
está sometido a dos fuerzas de módulo constante. Una es tangente al anillo, y la otra
forma un ángulo constante de 30o con la horizontal. Calcular el trabajo efectuado por
cada fuerza para dar una vuelta completa alrededor del anillo.

3. Calcular la altura mı́nima de la que debe partir la vagoneta de una montaña rusa que
parte del reposo para que haga un “loop” de radio R. En todo el recorrido de la vagoneta,
despreciamos el efecto del rozamiento con los railes.

4. Un cuerpo de masa m resbala por un plano inclinado que forma un ángulo α con la
horizontal. Al final del plano inclinado hay un muelle de constante recuperadora k.
Calcular cuál es la máxima deformación del muelle.

5. Se considera una part́ıcula sometida al potencial V (x) = 1/2kx2 + a/(2x2). Describir la
naturaleza de las soluciones. Resolver la ecuación del movimiento. Demostrar que para
a = 0 la solución es la del oscilador armónico.

6. Una part́ıcula de masa m se mueve bajo una fuerza conservativa con una enerǵıa potencial

V =
cx

x2 + a2
,

donde a y c son constantes positivas. Encontrar la posición de equilibrio estable. Si la
part́ıcula parte de este punto con velocidad v, encontrar los valores de v para los cuales
la part́ıcula (1) oscila, (2) escapa a −∞ y (3) escapa a +∞.

7. Una part́ıcula que se mueve bajo una fuerza conservativa oscila entre x1 y x2. Demostrar
que el peŕıodo de la oscilación es

τ = 2
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8. Una part́ıcula de masa m se encuentra sometida al siguiente potencial

{

h si −a ≤ x ≤ a;
0 si x < −a o x > a

Calcular el tiempo que tarda en ir de x = −L a x = L según que h sea positivo, negativo
o nulo.

9. Una part́ıcula de masa m es repelida por el origen de coordenadas con una fuerza F = k
x3 .

Establecer y resolver la ecuación de movimiento si inicialmente la part́ıcula está en reposo
a una distancia xo del origen.



10. Un cuerpo cae en el seno de un fluido viscoso partiendo del reposo. La fuerza de resistencia
del fluido debido a la velocidad verifica la ley de Stokes: ~F = −kη~v. Debido al rozamiento,
la part́ıcula pierde enerǵıa: E = mv2/2 + mgz no es constante. A partir de la ecuación
de la trayectoria, encontrar la variación de la enerǵıa mecánica por unidad de tiempo.

11. Una part́ıcula se mueve bajo la acción de un campo central y conservativo. Escribir la
ecuaciones del movimiento en coordenadas polares planas, siendo el plano xy el plano
de la órbita. Demostrar que la conservación del momento angular permite escribir la
ecuación de la componente radial independiente de la componente angular. Mediante un
diagrama de enerǵıas, discutir cualitativamente qué orbitas son posibles.

12. En una región del espacio, la temperatura está dada por T (x, y, z) = ToR
2/(x2 +y2 + z2),

siendo To, R constantes positivas. Calcular el gradiente de este campo de temperaturas.
Verificar que las superficies con T = constante (superficies de nivel) son perpendiculares
al gradiente. Calcular la circulación de ∇T a lo largo de un ćırculo de radio R situado en
el plano (x,y).

13. Sobre una part́ıcula actúa una fuerza ~F = (y2 −x2)̂ı + 3xy̂. Calcular el trabajo realizado
para mover la part́ıcula desde el punto (0,0) hasta el (2,4) a lo largo de las siguientes
trayectorias

(a) La recta y = 0 y la recta x = 2

(b) La recta x = 0 y la recta y = 4

(c) La recta y = 2x

(d) La parábola y = x2

14. Calcular el potencial del que deriva la fuerza ~F = k[(x − xo)̂ı + (y − yo)̂]


